



中共洛阳市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛阳市委主管主办

2024年7月12日 星期五 农历甲辰年六月初七

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报创刊词

洛阳日报报业集团出版 全国百强报刊

## 国新办发布《中国的海洋生态环境保护》白皮书

据新华社北京7月11日电 国务院新闻办公室11日发布《中国的海洋生态环境保护》白皮书。白皮书除前言和结束语外分为七个部分,分别是构建人海和谐的海洋生态环境、统筹推进海洋生态环境保护、系统治理海洋生态环境、科学开展海洋生态保护与修复、加强海洋生态环境监督管理、提升海洋绿色低碳发展水平、全方位开展海洋生态环境保护国际合作。白皮书指出,中国是海洋生态环境保护的坚定推动者和积极行动者,保护好海洋生态环境关乎美丽中国和海洋强国建设。多年来,中国坚持生态优先、系统治理,统筹协调开发和保护的关系,以高水平保护支撑高质量发展,努力构建人海和谐的海洋生态环境。白皮书介绍,在习近平生态文明思想指引下,中国

适应海洋生态环境保护的新形势、新任务、新要求,开展了一系列根本性、开创性、长远性工作,推动海洋生态环境保护发生了历史性、转折性、全局性变化。白皮书说,中国积极推进海洋环境保护国际合作,切实履行国际公约责任义务,为全球海洋环境治理提出中国方案、贡献中国力量,彰显了负责任大国的作为和担当。白皮书指出,新征程上,中国坚持新发展理念,推进生态文明建设,继续构建人海和谐的海洋生态环境。中国坚守胸怀天下、合作共赢的精神,以实际行动践行海洋命运共同体理念,愿与世界各国一道,同筑海洋生态文明之基,同走海洋绿色发展之路,让海洋永远成为人类可以栖息、赖以发展的美好家园,共同建设更加清洁、美丽的世界。

# 让改革发展成果更多更公平惠及人民群众

## ——新思想引领新时代改革开放述评之四

习近平总书记深刻指出:“我们党推进全面深化改革的根本目的,就是要促进社会公平正义,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央创造性提出全面深化改革的价值取向,站在人民立场上把握和处理涉及改革的重大问题,从人民利益出发谋划改革思路、制定改革举措,不断把人民对美好生活的向往变为现实。

### 践行改革初心

——抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子

### 汇聚改革动力

——依靠人民推动改革,改革成果由人民检验、由人民共享

### 坚定改革指向

——从人民的整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革

05版

## 江凌率队赴京与中石化、万达集团对接工作,并到部分新文旅产业头部企业考察洽谈

# 加强对接争取支持深化合作 为现代化洛阳建设赢得主动

## 分别与万涛、王健林等举行工作会谈

本报讯(洛报融媒记者 李东慧)昨日,市委书记江凌率队赴京,与中国石化集团、万达集团对接工作,并考察部分新文旅产业头部企业。

在中国石化集团总部,江凌与中国石化集团副总经理万涛举行工作会谈,对中国石化多年来对洛阳经济社会发展给予的支持表示感谢,并围绕加快推动洛阳石化百万吨乙烯等重点项目建设进行交流。双方一致表示,要把握市场发展态势,以未来需求为导向,积极推动洛阳石化百万吨乙烯产品结构优化,推出更多附加值高的高端产品,确保项

目建成后具有竞争力,更好掌握未来发展主动权。要积极做好乙烯上下游产业链招商,强化创新引领,做好就地转化,打造产业链条完整的高水平高端石化产业基地。中石化将围绕既定目标,加快推进百万吨乙烯项目建设,为洛阳经济社会发展作出更大贡献。洛阳将全力以赴优化环境、提供保障,更好统筹资源,做好配套服务,与中石化协力推动项目建设,确保早日发挥效益。

五棵松万达广场是由万达集团运营的一座第四代万达广场旗舰店。江凌实地考察该项目,并在万达集团总

部与集团董事长王健林举行会谈,围绕深化拓展洛阳与万达集团在文旅、商业等领域合作进行深入交流。双方表示,当前,场景引流成为拉动消费主要手段,特色街区成为主要消费场景,情绪消费成为新的消费热点,文旅商融合发展成为商业发展新趋势。洛阳文旅火爆出圈,市场热度持续攀升,青年友好型商业业态发展潜力大。万达集团长期深耕商业运营管理板块,是全球领先的商业管理企业,第四代万达广场等新消费场景的营造,开拓了线下商业新空间。双方将携手而行,敏锐把握、积极

顺应消费市场出现的颠覆性变化,在务实推进现有合作的同时,积极拓展文旅商综合体打造等领域合作空间,把特色街区理念引入商业综合体,营造多元美学生活空间,共同在洛打造更有市场号召力、更好激发消费潜能的文商旅新产品。埃洛克公司利用三维重建与人工智能技术,正在打造元宇宙及系列AR文创产品。目前该公司已与洛阳文旅集团组建合资公司,在元宇宙空间剧场等领域推出沉浸式体验新文旅项目。江凌考察该公司新文旅业态,并与公司董事长王砚泽举行会谈。(下转02版)

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊 郭学锋 实习生 邵梦涵)昨日,根据省委省政府统一部署,我市与全省同步举行第十三期“三个一批”项目建设活动,集中签约、开工、投产一批重大项目,加快构建现代化产业体系,为现代化洛阳建设增添强劲动能。市长徐衣显参加活动。

近年,市委市政府坚持把“三个一批”项目建设活动作为推动高质量发展的关键举措,把发展风口产业作为建设现代化产业体系的关键抓手,坚持“项目为王”、深化“五链耦合”,强化链群思维、创新思维、市场思维、企业思维,全力以赴拼经济、抓项目、促投资,带动产业整体迭代升级,为现代化洛阳建设提供了坚实支撑。

在“签约一批”活动中,各县区围绕我市重点打造的5大先进制造业集群、17条优势产业链,瞄准产业链供应链本地配套率、适配度,集中签约重大项目60个,投资总额302.45亿元,涵盖先进制造、数字经济、生物医药等领域。其中,投资11亿元的涧西区3D增材制造产业项目和投资5亿元的涧西区高端航空材料生产基地项目、投资10亿元的孟津区新型碱金属材料生产项目、投资6亿元的伊滨区半固态电池智慧工厂项目、投资5亿元的伊川县高精铝板带箔生产项目、投资5亿元的洛龙区脆硬材料环形线生产项目在主场签约。

“开工一批”活动在位于伊滨区的洛阳长河之星智能装配与制造基地项目现场举行。该项目总投资8亿元,将打造集研发、生产、销售于一体的现代化、智能化新能源设备生产基地,达产后可实现年产值3亿元以上。当日,全市共集中开工重大项目37个,总投资372亿元,年度计划投资137.5亿元,包括投资13.6亿元的宜阳航空装备制造基地项目、投资11.3亿元的伊川新材料及先进制造产业园项目、投资35亿元的伊滨区智慧家居研发制造基地一期项目、投资11.7亿元的嵩县多金属综合回收利用项目、投资15亿元的老城区建春门片区文化传承保护工程。

当日上午,我市还举行了“投产一批”观摩活动。在洛阳钠离子电池全产业链项目现场,徐衣显等走进生产车间、企业展厅,详细了解技术研发、市场前景、产品应用等情况,勉励企业要坚持创新为引领,乘势而上抢抓风口机遇,顺势而为研发适销对路产品,积极开拓新市场新领域,推动企业尽快做大做强,助推洛阳打造千亿级新能源产业集群。

市领导张玉杰、陈功、李新红、仝宇鹏、王淑霞、赵振峰等分别参加相关活动。

徐衣显参加

# 全市集中签约开工投产一批重大项目

我市与全省同步举行第十三期“三个一批”项目建设活动

## 新思想引领新时代改革开放之洛阳实践

# 改善民生的幸福密码

## ——从改革开放中汲取现代化洛阳建设的磅礴力量(下)

洛平

“为了人民而改革,改革才有意义;依靠人民而改革,改革才有动力。”涧西区耿先生用手机“一键申请”,帮助行动不便的老母亲在家“住院”,通过家庭病床服务改革,患者病床“安”到家;“宝妈”刘姣参加免费汉服培训,没想到很快被看中顺利持证上岗,“汉服热”让更多人吃上“技能饭”;新安县磁涧镇前洼村通了旅游公路,“公路革命”点燃乡村旅游,千亩水蜜桃走出山村,“一个桃”引入八方客来……盛夏时节,身边的变化、人民的获得感,折射出河洛大地改革的含金量。

中国式现代化,民生为大。习近平总书记指出:“抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子。”这一重要论断,揭示了改革开放的逻辑起点、价值旨归,为全面深化改革指路领航。

回望46年前,我们党的历史上一次伟大觉醒,催生了改革开放的壮阔大潮。“贫穷不是社会主义”“我们要赶上时代,这是改革要达到的目的”,震撼灵魂的时代之问,激励深圳人逢山开路、遇水架桥的闯劲儿,激励小岗村村民摁下了“大包干”的红手印,激发无数弄潮儿胸怀梦想、锐意改革,大胆

地闯、大胆地试、大胆地创,书写了“春天的故事”,让老百姓日子一天更比一天好。

进入新时代,人民对美好生活的向往更加强烈,期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗服务、更舒适的居住条件、更优美的环境。问题就是时代的呼声,百姓心声就是改革所向。从解决“有没有”,转向解决“好不好”,考验继续深化改革的智慧和勇气,召唤我们积极回应人民期待,在群众反映最强烈、最渴望解决、最难办的事情上实现突破。

改革越向纵深推进,各方面的关系就越复杂,各种利益的平衡就越难,越要迎难而上,奔着解决最突出的问题去。

“围绕创造高品质生活,重点解决好就业、教育、医疗、养老、托幼等群众急难愁盼问题”“民生实事关系百姓福祉,不能有钱就干、没钱就等”“再大的困难我们也得想办法,把该做的事做成”“大胆闯、大胆试、大胆干”……许多市场思维,强化有解思维……深化改革再出发,洛阳的“操盘手法”,蕴含柔软的为民情怀、硬核的创新魄力、高超的解题艺术。(下转02版)

## “引洛济秦·三水统筹”与农康旅融合发展EOD项目入选国家库

# 我市首次成功申报EOD项目

本报讯(洛报融媒记者 张钰鑫 通讯员 亢轺涵)记者昨日从有关部门获悉,由涧西区申报的“引洛济秦·三水统筹”与农康旅融合发展EOD项目,日前通过生态环境部专家评审,成功入选国家生态环保金融项目储备库,并推送相关金融机构。这也是我

市首个成功申报的EOD项目。

EOD模式是以习近平生态文明思想为引领,通过产业链延伸、组合开发、联合经营等方式,推动公益性较强的生态环境治理与收益较好的关联产业有效融合、增值反哺、统筹推进等,实现生态环境治理外部经济性内部化的创

新性项目组织实施方式,是践行“绿水青山就是金山银山”理念的项目实践。

去年12月,生态环境部、国家发展改革委、中国人民银行、国家金融监督管理总局4部门联合印发《生态环境导向的开发(EOD)项目实施导则(试行)》,提出积极稳妥、规范有序推

进EOD模式创新,鼓励开展有利于EOD项目实施的金融政策、产品和服务创新,推动生态优势转化为产业发展优势。

“引洛济秦·三水统筹”与农康旅融合发展EOD项目总投资9.9亿元,拟申请贷款7.17亿元。(下转03版)

位于涧西区的瑞昌国际控股登陆港交所, 为我市首家直接在港上市企业

洛阳上市公司增至16家

02版

## 十二届市委第六轮巡察 完成反馈

02版

## 落实151工作举措 全面推进乡村振兴

## 小伙儿深山养胡蜂 探索增收新路径

04版

